

# 文水县第十七届人大常委会第三十一次会议召开



**本报讯** 9月12日,文水县第十七届人大常委会第三十一次会议召开。县人大会主任范发宾、副主任李仰青、赵一学、段拉银出席会议;副县长贺向亮,县政府党组成员韩锦鹏,县人民法院院长刘雅婷,县人民检察院检察长吴志锋列席会议。段拉银主持会议。

会议审议通过了县人民政府提交的《关于2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》《关于2024年全县财政决算(草案)和2025年上半年财政预算执行情况的报告》《关于2024年度国有资产监督管理情况的报告》及5个资产管理专项报告、《关于2024年度预算执行和其他财政收支审计工作的报告》《关于“八五”普法决议贯彻实施情况的报告》;听取了县人大会法工委关于检查《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国土地

管理法》实施情况的报告,以及县人大会常委会代表资格审查委员会关于代表资格变动情况的报告。

经文水县第十七届人大常委会第三十一次会议投票表决,决定任命韩锦鹏为文水县人民政府副县长。范发宾为韩锦鹏颁发任命书,韩锦鹏左手抚按《中华人民共和国宪法》,右手举拳,进行了庄严的宪法宣誓。

范发宾希望县人代表继续积极建言献策,敢于说真话、讲实话,提出对文水经济社会发展有价值、有针对性的意见和建议,共同推动文水高质量发展;同时希望新任命的同志尽快进入角色、履职尽责,凝聚团结协作、共同奋进的良好氛围,为文水经济社会发展作出新贡献。

段拉银就相关工作提出具体要求。  
(梁琴琴)

# 文水县举办双主题活动暨产前筛查捐赠仪式



**本报讯** 9月12日,文水县举行2025年第10个“中华慈善日”和第21个“中国预防出生缺陷日”主题活动暨免费产前筛查服务项目捐赠仪式。县委副书记武冬祯、副县长张雪娟出席活动,县慈善总会会长赵志昌、相关部门负责人及爱心企业家、爱心人士代表参加活动。副县长张雪娟主持活动仪式。

本次活动由县卫生健康局、县慈善总会和县医疗集团主办,县妇幼保健院计划生育服务中心承办,各乡镇卫生院协办。今年活动的主题是“情系妇女儿童,助力缺陷预防”。

会上,县慈善总会会长赵志昌介绍了慈善捐赠情况。他表示,免费产前筛查是重要民生实事,全县全年筛查近2000人,所需资金约25万元;目前除安排部分财政资金外,仍存在较大资金缺口,该项目面临中断困境。在县慈善总会倡议下,县农村信用联社、润都村镇银行、宗酒酒业、杏花汾溪酒厂、扶农生物科技和康欣药业等6家爱心企业站队高、格局大、想群众之所想、急群众之所急,积极履行社会责任,共捐赠10.69

万元。善款将全部定向用于免费产前筛查服务项目,为出生缺陷早期干预和治疗争取宝贵时间,且善款使用情况将主动接受社会各界监督。

县委副书记武冬祯向参与捐赠的爱心企业家们致以崇高的敬意和衷心的感谢,指出通过本次捐赠,进一步汇聚慈善合力,守护生命起点,共创健康未来。他希望,各部门要深化思想认识,以《慈善法》为遵循,深刻把握新时代慈善事业的使命担当;要聚焦重点任务,推动慈善事业高质量发展;要强化协同联动,凝聚慈善合力;要坚持依法行善、阳光运作,以公信力赢得公众信任。预防出生缺陷工作任重道远,他呼吁更多社会力量积极参与公益慈善活动,共同为减少出生缺陷、提高人口素质、促进家庭幸福与社会和谐贡献更大力量。

仪式上,武冬祯、赵志昌等为爱心企业颁发捐赠牌匾;县妇计中心负责人介绍了产前筛查与诊断服务项目开展情况;县卫健局、县民政局主要负责人分别发言;爱心企业家和爱心人士代表先后发言。  
(李佳)

# 文水县电动自行车交通违法集中整治工作部署会召开

**本报讯** 9月12日,文水县召开电动自行车交通违法集中整治工作部署会。副县长、公安局局长闫志斌,副县长宋国刚出席会议。

会议分析了当前电动自行车安全管理的严峻形势,动员部署专项整治行动,决定自9月10日起至年底,在全县范围内开展电动自行车交通安全整治,实现“两提升、两下降”目标,即头盔佩戴率达75%以上,管理水平和安全意识显著提升;交通违法行为和涉电动自行车事故数明显下降。

闫志斌强调,加强电动自行车安全管理是重要民生工作,各部门要进一步提高思想认识,深化宣传教育,强化协同配合。要树立“一盘棋”思想,交警、市场监管、住建等部门及乡镇、社区要各司其职、形成合力,切实提升整治成效。

宋国刚要求,各乡镇、各部门要迅速传达会议精神,细化工作措施,明确责任分工,协同推进整治工作。县交通安全委员会将组织开展督导检查,对工作不力的单位和个人严肃追责,确保整治工作快速启动、早日见效。

会议还宣读了省安委办相关倡议书,县交警大队、教体局、凤城镇负责人分别作表态发言。各相关单位、乡镇(街道)及社区、企业代表参加会议。  
(梁琴琴)

# 文水县下半年新兵光荣启程

**本报讯** 9月14日,文水县2025年下半年新兵正式踏上军旅征程,县委常委、人武部政委张卫华出席当日欢送活动,为即将入伍的新兵送上嘱托与祝福。

欢送现场氛围热烈而庄重。新兵家长亲手为子女佩戴绶带,献上鲜花,眼神中交织着骄傲与不舍;身着崭新军装、胸佩鲜艳红花的新兵们精神饱满、斗志昂扬,以整齐队列展现新时代青年的蓬勃朝气与参军热情。

活动中,县人武部部长刘颂朝宣读文水县2025年下半年入伍人员名单,新兵代表、新兵家长代表先后发言,分享入伍初心与殷切期盼。预定兵孙子飞表示:“参军入伍是我一直以来的梦想,进入部队后定会刻苦训练,学习专业知识,不辜负家乡人民期望,立志在军营建功立业,为国防事业挥洒热血。”新兵家长武丽梅则叮嘱孩子:“在部队照顾好自己,牢记军人使命,不负青春韶华与国家期望,为部队争光、为胡兰家乡添彩。”

张卫华在欢送中向新兵表示

祝贺,他强调,国防和军队建设事关国家安全与发展大局,新兵肩负着维护国家安全的重要使命。希望新兵珍惜军旅时光,大力弘扬胡兰精神,坚定理想信念、刻苦锤炼本领、团结战友同志,尽快适应部队生活,在军营中实现价值、建功立业,为文水县争光添彩。  
(梁琴琴)



# 文水县政协召开重点提案督办协商座谈会

**本报讯** 9月4日,县政协召开重点提案督办协商座谈会。县政协副主席邢长明出席会议,县政协提案委负责人、部分政协委员及县交通局负责人参加会议。

座谈会上,县交通局负责人详细汇报了公交车开通后的运营情况,委员们围绕公交运营现状、存在问题及未来发展方向提出意见建议。

政协委员们建议,要进一步优化公交线路,根据不同时段的客流量合理调整班次,提高运营效率;加强公交站点建设与管理,完善标识指引,保障

乘客安全便捷候车;密切关注公交服务质量,加强对驾驶员的培训,提升其服务意识与职业素养。

邢长明强调,公交车开通是一项重要的民生工程,关乎群众切身利益。各相关部门要高度重视,切实增强责任感与使命感,持续完善公交运营管理机制,不断提升公交服务水平;要认真梳理委员们提出的意见建议,积极采取有效措施落实,让公交真正成为群众满意的出行方式,为推动文水经济社会发展作出积极贡献。  
(胡婧)



# 文水县英雄精神研究会走进刘胡兰双语学校宣讲

**本报讯** 9月4日,文水县英雄精神传承文化研究会走进刘胡兰双语学校,开展刘胡兰精神宣讲活动,通过讲述革命事迹、阐释精神内涵,为师生注入红色力量,助力校园红色文化建设。

活动现场,宣讲人员以生动的语言讲述刘胡兰烈士的生平故事,深入解读其“坚定信念、不畏牺牲”的革命精神,让在场师生对刘胡兰精神的时代价值有了更深刻的理解。此次宣讲不仅丰富了校园文化内容,更将红色基因融入师生思想,引导学生以先烈

为榜样,树立远大理想。

聆听宣讲后,学生们深受触动。高二学生王璐莹表示:“了解到刘胡兰的事迹后,我深刻体会到她坚贞不屈的精神;今后在学习中,我会以这种精神为激励,始终勤奋进取、不懈努力。”初三学生周品文也分享感悟:“深入学习刘胡兰精神后,我被她的精神深深打动;未来的学习中,我会以这份精神为动力,始终保持专注与勤勉,踏实学好每一个知识点,用扎实的学识传承这份精神力量。”  
(张泽鑫)

# 孝义市、交城县工会在文水县参观考察

**本报讯** 9月1日,孝义市总工会党组书记、常务副主席张能财,交城县总工会党组书记、常务副主席卜德昌一行来文水县参观考察。文水县人大常委会副主任、总工会主席赵一学参加活动。

考察组先后来到金凤游泳健身中心、美乐购商贸有限公司、文南基层劳动关系公共服务站、工匠学院等地。在各考察点,考察组详细了解了文水县工会在职工服务、企业工会建设、劳动关系协调、技能人才培养等方面的具体工作,实地查看了服务设施建设情况,询问了具体工作流程与落实情况,并就相关工作流程与细节展开交流。

座谈会上,赵一学表示,基层工会是联系职工与企业的关键纽带,文水县工会始终聚焦服务职工,在劳动关系协调、权益保障等领域持续发力。此次交流是相互学习借鉴的良好契机,希望今后能进一步加强沟通协作,共同提升基层工会服务质效。

张能财、卜德昌表示,此次学习收获颇丰,文水县在基层工会工作中的实践经验具有很强的借鉴意义,将把相关做法带回本地,结合实际优化工作,进一步强化工会服务效能。

双方还围绕基层劳动关系公共服务站的建设、管理与发展深入交流,分享提升服务质量、促进劳动关系和谐的具体做法。  
(张泽鑫)

# 文水县预定兵在刘胡兰纪念馆开展主题活动



**本报讯** 9月10日,文水县常委、人武部政委张卫华带领33名预定兵走进刘胡兰纪念馆,开展“传承胡兰精神争当文水好兵”主题活动,通过红色教育为预定兵打牢思想根基,助力其实现从普通青年向合格军人的转变。

活动现场,张卫华在题词碑前回

文籍优秀军人成长事迹,勉励预定兵深刻领会刘胡兰“信念坚定、敢于斗争、坚贞不屈、不怕牺牲”的革命精神,将红色精神转化为参军报国的坚定信念与实际行动。随后,全体人员参观刘胡兰纪念馆,在烈士墓前肃立鞠躬缅怀先烈,并在刘胡兰烈士雕像前庄严宣誓,



立下保家卫国的铮铮誓言。

据悉,文水县此次预定兵役前教育自9月3日启动,采用“思想教育+红色洗礼+军事训练”相结合的模式,全方位帮助预定兵强化思想觉悟、锤炼意志品质。参与活动的预定兵深受触动,预定兵贺祚森表示:“了解到刘胡兰的英雄事迹后深受

震撼,未来军旅生涯中,我会服从命令、刻苦训练,积极弘扬胡兰精神,争当文水好兵。”预定兵武诗语也说道:“胡兰精神将激励我在部队努力学习,英勇顽强,为国防事业贡献力量。”预定兵韩少杰则表示,将以革命先辈为榜样,传承红色基因,担当强军重任。  
(梁琴琴)

# 文水县开展违法建筑拆除行动

**本报讯** 为进一步提升城市环境品质,维护良好城市秩序,近日,文水县城市管理综合行政执法队联合县公安局、凤城镇开展违法建筑拆除行动,对天骄城、则天大街东延段、兴龙苑小区内的四处违法建筑进行了依法拆除。

拆除过程中,执法人员针对每处违建现场划定作业区域,设置警示标识,引导周边群众绕行;随后,调度大



型拆除机械,按照安全规范逐步拆解建筑结构,同时安排人员实时巡查,防止碎片掉落引发安全问题,四处违法建筑的拆除作业均有序完成。

下一步,文水县将持续加大违建巡查力度,对新增违建坚持“零容忍”态度,同时强化宣传引导,引导群众共同参与守护宜居城市环境。  
(张泽鑫)